

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年4月
4 星期四
甲辰年二月廿六
第10581期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn

E-mail: szrbs@21cn.com

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京4月2日电 4月2日晚,国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的国际和地区问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出,去年11月,我和总统一同在美国旧金山会晤,开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月,双方团队认真落实我们达成的共识,中美关系出现企稳态势,受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面,两国关系中的消极因素也有所增加,需要引起双方重视。

习近平强调,战略认知问题是中美关系必须扣好的“第一粒纽扣”。

中美这样两个大国,不能不来往、不打交道,更不能冲突对抗,应该相互尊重、和平共处、合作共赢,继续沿着健康、可持续发展的道路向前走,而不应该走回头路。

习近平指出,今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵,坚守不冲突不对抗的底线,不断提升对中美关系的正面预期。二是以稳为重,不折腾、不挑事、不越界,保持中美关系总体稳定。三是以信为本,用行动兑现各自承诺,将“旧金山愿景”转为“实景”。双方要以相互尊重的态度加强对话,以慎重的态度管控分歧,以互惠的精神推进合作,以负责的担当加强国际协调。

习近平强调,台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持,我们不会听之任之。希望美方把总统一不支持“台独”的积极表态落实到行动上。美国针对中国的经贸科技打压措施层出不穷,制裁中国企业的单子越拉越长。这不是“去风险”,而是制造风险。如果美方愿意开展互利合作,共享中国发展的红利,中方的大门始终是敞开的;如果美方执意打压中国的高科技发展,剥夺中国的正当发展权利,我们也不会坐视不管。

习近平阐述了中方在涉港、人权、南海等问题上的立场。拜登表示,中美关系是世界上影响最深远的双边关系。旧金山会晤以来,中美关系取得的进展表明,双方可以积极推进合作,同时负责地管理分歧。我重申,美方不寻求进行“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。美方奉行一个中国政策,中国发展有利于世界,美国不寻求遏制中国发展,不寻求同中国“脱钩”。愿安排耶伦财长、布林肯国务卿近期访华,同中方加强对话沟通,避免误判,推进合作,推动两国关系稳定发展,共同应对全球性挑战。

两国元首就乌克兰危机、朝鲜半岛局势等交换了意见。两国元首认为,这次通话是坦诚、建设性的。双方同意继续保持沟通,责成双方工作团队落实好“旧金山愿景”,推进外交、经济、金融、商务等领域磋商机制以及两军沟通,在禁毒、人工智能、应对气候变化等领域开展对话合作,采取进一步措施扩大两国人文交流,就国际和地区问题加强沟通。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天我们一起种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地,春意正浓。上午10时40分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到北京市通州区潞城镇,同首都群众一起参加义务植树。

植树地点处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区,位于潮白河

畔京冀首个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了,正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,打起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄桧、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树木。习近平一边植树,一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调,广大青少年是祖国的未来,从小要积极参加劳动、植树造林,把绿色的种子种进心里,养成尊重自然、热爱自然的意识,勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长,德智体美劳全面发展,努力成为国家栋梁。植树

现场一派热火朝天的劳动景象,领导同志们同大家一起培土浇水,气氛热烈。植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,到中央工作后,他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出,今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林,荒山披锦绣,沙漠变绿洲,成就举世瞩目。同时要看到,我国缺林少绿问题仍然突出,森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势,植树就是植未来。要一茬接着一茬种,一代接着一代干,不断增厚我们的“绿色家底”。

习近平强调,绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树,适时适法,种一棵活一棵,造一片成一片。兴绿,

就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿,就是要加强林草资源保护,做好防火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场,要把更多力量集中到“三北”工程建设上来,筑牢北疆绿色长城。

习近平指出,绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道,创新尽责形式,发挥好林长制作用,把各方面力量调动起来,推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

我市一季度 新增经营主体14497户

随州日报讯(全媒体记者张琴、通讯员闻浩)4月2日,从市市场监管局获悉,我市一季度新增登记经营主体14497户,同比增长18.58%,其中企业类经营主体2329户,同比增长21.3%。截至3月底,全市经营主体总量31.24万户,同比增长10.78%,其中企业类经营主体5.13万户,同比增长16.59%、为全市经济高质量发展提供有力支撑。

据分析,一季度全市新登记经营主体户数排名前三位的行业是批发零售业、农林牧渔业、租赁和商务服务业。新登记企业户数排名前三位的行业是批发零售业、租赁和商务服务业、建筑业。

今年以来,我市坚持保主体、增主体、活主体、强主体并重,开展春节服务“不打烊”、登记便民“不断档”新春服务月活动,精准对接群众需求,畅通线上线下办理渠道,为返随、来随和在随人员创业提供及时、高效、便捷贴心的政务服务;开展“育苗”“壮苗”行动,推广应用回访帮扶系统,对新登记经营主体开展全覆盖回访帮扶,指导经营主体依法依规经营、成长壮大;推进重点人群创业行动,探索利用创业孵化器、集群登记

托管机构,为暂时没有确定经营地址或者处于筹备期的创业者,免费提供阶段性过渡地址办理登记注册,推动个体工商户分型分类培育,探索建立“生存型”“成长型”“发展型”个体工商户划分标准和“名特优”个体工商户名录库。

市市场监管局有关负责人介绍,当前我市企业开办已由“2050”标准提升至“1050”标准(即1个环节、0.5天办结、0费用并新设立企业赠送一套5枚印章),54个证照事项实现一窗受理、一链办理,一次审批、一窗发证,59个高频行业推行“承诺即入制”审批,极大地提升了经营主体获得感,激发了创新创业活力。

下一步,我市将聚焦重点,逐步拓展电子营业执照、电子印章政务服务领域全覆盖应用,持续为经营主体和群众办事减材料、降成本、增便利;积极引导村级服务网点登记设立为个体工商户、个人独资企业等经营主体,促进农村寄递物流和相关居民生活政务服务主体发展;大力支持各类经营主体转型升级,推动形成“个转企、小转规、规改股、股上市”的良性发展格局。

曾都创新推广“抵押即交证”举措

随州日报讯(通讯员周言洪、占东升)推广“交地即交证”、推行办证抵押“无缝对接”举措,是曾都区自然资源局落实优化营商环境的一项具体行动。

该局主动服务,利用企业办理国有土地出让缴清土地出让款项、相关税费等时间间隙,提前做好登记材料收集、现场踏勘等工作,在土地使用人取得“交地确认书”当天就可领取不动产权证书。多项联动,有抵押融资需求的经营主体,可一并申请土地首次登记和土地抵押登记。根据经营主体融资需求和不动产不同物理形态,打通纯土地抵押、在建建筑物抵押和房地产抵押,合并办理抵押权注销、新抵押

权设立、抵押权变更等。

2023年以来,该局从推动不动产登记业务创新、聚焦全面推进“全程网办”、设立企业办事专区或企业专窗,为企业办理不动产登记提供“绿色通道”“交地(房)即交证”“抵押即交证”改革等方面出台了一系列方案举措。其中,“交地(房)即交证”改革涉及16个项目,企业和群众收房的同时领取不动产权证书。“抵押即交证”已办理3宗,融资3500万元,有效促进了项目早开工、早投建,为项目建设赢得了时间。在建工程抵押权登记转土地及房屋所有权抵押权登记5笔,融资7.5亿元,为企业大大降低了时间成本及资金运营管理费用。

随州交警开展清明节前安全检查

随州日报讯(全媒体记者滕锐、通讯员解超、李月仙)清明节临近,人流和车流逐渐增多。随州公安交警日前深入湖北辉鸿、捷龙恒通、凯昌国际旅行社3家旅游企业开展清明节前交通安全大检查。

检查中,民警仔细查看企业的车辆管理台账、交通安全工作例会记录、驾驶员安全教育培训记录等,并对车辆进行检查。对检查中发现的问题,民警要求企业立即整改到位,坚决杜绝不合格车辆和驾驶人“带病上路”,从源头消除安全隐患。

民警向企业通报了近期发生的几起典型交通事故案例,要求企业严格落实安全主体责任,深刻汲取事故教训,坚持举一反三,并面对面为驾驶员开展交通安全教育培训,要求其做到自觉遵守交通法规、谨慎驾驶,坚决杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、开车接打电话、发微信、驾驶人及乘车人不系安全带等交通违法行为。

企业相关负责人表示,一定积极配合交警部门工作,切实做好清明节期间的交通安全出行预案,认真执行各项安全管理规定,落实安全责任,延伸管理触角,全力确保清明节期间安全运营、人民群众出行安全有序。

自2024年3月20日零时起,随县、广水市、曾都区行政区划内全域实行遗体火化、骨灰进公墓安葬

城郊街道油榨桥村——

直播间进大棚 助农团带“土货”

随州日报通讯员 郑伟 高晓涵

早春草长莺飞,正是草莓新鲜上市季。近日,广水市城郊街道油榨桥村的党员干部组建助农直播团,凭借小屏幕,撬开“大市场”,让草莓等优质农产品搭上“网络快车”,打通农民致富“最后一公里”。

直播镜头前,一垄垄草莓长势喜人。青翠的叶片下点缀着朵朵白色小花,一颗颗鲜红的草莓垂挂其中,个大饱满、色泽诱人,香甜的气息扑面而来。

“直播间的朋友们大家好,这是我们广水市油榨桥村种植的富硒草莓,光照时间长、甜度高、汁水足、口感好,欢迎大家下单品尝。”“今天天气非常好,来我们油榨桥村草莓园采摘草莓的人非常多。”大棚内,与网友现场互动的带货主播不是别人,正是油榨桥村党支部书记尚贞猛和副书记胡艳玲(如图)。面对镜头,他们拿起草莓边品尝、边介绍,将草莓的口感、品质娓娓道来,让千里之外的网友跟随镜头直入大棚内部,如临其境。

“草莓棚室采用日光蓄能供暖,坚持施用有机肥,采用物理防虫,每一颗草莓都能享受到充足的‘阳光浴’。”主播们随手采摘品尝并展示推介,还邀请网友前来做客、实地采摘体验,“我们

油榨桥村资源丰富、生态优美,有大空莲、王鸽、中药材、生态旅游等18大产业。”众多网友纷纷点赞、下单。

连上一张网,打开一片天。近年来,油榨桥村聚焦共富主题,逐年升级绿色富民产业。“我们村党员干部大胆触网,组建‘助农直播团’,帮助特色农产品上链接、打广告、找销路,去年帮助销售农副产品27万多元。”胡艳玲介绍。

在广水,田间地头、温室大棚搭起的众多带有“泥土清香”的直播间,一边是村干部热情带货、农民勤奋增收,一边是供销高效对接、消费者吃上新鲜绿色有机农产品,既拓宽了销售渠道,推动特色农产品“出村进城”,也带动了农民增收,激活乡村振兴“新引擎”。



引才打造“快车道” 纳贤凝聚“强磁场”

随州日报全媒体记者 滕锐 赵慧林 通讯员 黄子滢 徐燕

3月30日,当近7000名我市事业单位报考者从考场走出时发现,一场重点企业事业单位专场宣传推介会正在进行。70多家薪资待遇优厚、岗位匹配度高的单位提供了千余个工作岗位,向考生们伸出热情的“橄榄枝”。

为吸引大学毕业生等青年人才来随建功立业,由市委人才工作领导小组办公室、市人力资源和社会保障局主办,市人才服务中心、随智产业发展研究院(随州)有限公司承办的2024年“才聚荆楚·智汇随州”青年人才来随综合宣传推介活动为广大考生提供了更多的就业岗位和选择机会。

考生崔浩激动地对记者说:“我是随州本地人,大学毕业后一直在备战考研,12点考完后看到这场宣传推介会,感觉挺贴心的。我对事业单位的工作岗位比较感兴趣,跟他们加了联系方式,希望以后能留在随州贡献一份自己的力量。”

宣传推介活动在随州4个考场外同步开展,青年人才们或仔细阅读宣传册,或同用人单位洽谈薪资待遇,各自寻觅着合适的工作岗位。在随州职业技术学院会场,来自南京的考生陈立志一出考场就收到工作人员送他的青年学子留(回)随就业创业政策“大礼包”,

《青年学子留(回)随就业创业政策》干货满满,《神韵随州 一见钟情》的真情实意,《企事业单位高层次人才需求岗位》待遇优厚……他情不自禁地拨通同学的电话说:“随州的系列人才政策待遇,涵盖生活补贴、住房保障、生活保障、职称评定等多个方面,非常具有吸引力,我们一起来这里就业创业!”

据了解,此次推介活动还利用线上渠道让手机成为不受空间限制的求职驿站,青年人才只需扫描“随州市人力资源和社会保障官网”二维码,即可了解随州各企事业单位岗位信息、应聘条件、薪资待遇等,求职者与用人单位可

在线上“屏对屏”对接,打破地域限制,工作岗位“触手可及”。

此次活动发放引才“大礼包”4000余份,现场咨询376人,200余名学生扫码关注“随州人社局”官网,达成就业意向53人。广大青年人才充分感受到了随州重才、聚才、爱才、识才、留才的“强磁场”。

“随州不仅在‘筑巢’上下功夫、做文章,还着力思考在‘引才’上求突破、出实招。‘公开招聘’引才奖补、‘炎帝人才卡’服务、专项事业编制等政策向青年人才敞开怀抱,欢迎各位青年人才选择随州、扎根随州。”随州市委人才办负责人表示。